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令和５年度  第４回清川村総合教育会議録  

 

日  時 令和５年１０月３１日（火）午前９時から９時４５分  

場  所 本庁舎４階  住民センター集会室  

出席委員 岩澤吉美村長、山田一夫教育長、今野郁夫職務代理者  

橋本直人委員、山田比呂美委員、小室美和委員  

事 務 局 小野参事兼指導主事、相原学校教育課長、中澤生涯学習課長  

井上主幹、南波指導主事  

 

議事日程 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 議題 

（１）  前回会議録の確認  

（２）  清川村幼稚園・小学校・中学校一貫校施設整備基本構想（案）につ

いて 

（３）  宮ヶ瀬小学校の児童数減少にともなう休校について  

（４）  学校教育の運営状況について  

（５）  生涯学習の実施状況について  

（６）  その他 

４ 次回の会議日程  

５ 閉会 

 

開会（午前９時）  

村長あいさつ  

みなさんおはようございます。緑から色を変えて秋という感じでありま

すが、幼小中と各行事も順調に進んでいると思われます。一方、新型コロ

ナウイルス感染症の感染者は減少傾向にありますが、ご存じのようにイン

フルエンザの患者が増えてきて、近隣では学校・学級閉鎖も出ているよう

で村内でも学級閉鎖を実施しました。村では各種の予防接種事業をしてお

り、皆さんの健康維持に努めようとしておりますけど、委員の皆様にもご

自愛いただきたいと思います。こういった中、村では、今月連休明けの 10

日（火）から 29（日）にかけまして住民懇談会を開催していました。やは

り、どの会場でも幼小中一貫校についての関心が高く、たくさんの質問を

いただいたわけで教育委員会でも丁寧な回答に努めていただき一定のご

理解を頂いたと感じています。これからもこの一貫校整備に向けて研究し

てまいります。また、同時に村民の皆様が健康で安心して暮らせるよう努

めてまいります。本日の総合教育会議ですがよろしくお願いいたします。 
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教育長あいさつ  

 おはようございます。村長からもありましたが、朝晩めっきり寒くなり

まして秋の気配を感じています。秋といえばスポーツ、文化、芸術の時期

でもあろうかと思いますが、実は宮ヶ瀬小中のふれあい文化祭、緑中の文

化発表会、ＰＴＡ主催の緑小ワイワイフェスティバルと各学校でいろいろ

な行事がありました。中でも宮ヶ瀬小・中では、先生方をはじめ地域の方々

の素晴らしい作品が出ていて、発表の方も少ない人数ではありますが、み

なさん一生懸命でとても印象に残りました。また、緑中の合唱コンクール

は本当に大きな歌声が響いておりました。すごいなと思いました。先生方

が一生懸命努力してくださったと感じました。各校、子ども達が真剣に挑

んでいる姿が印象に残りました。中に英語劇などもありまして、非常にオ

ーバーアクションでうまいなと感じました。また、小学校のワイワイフェ

スティバルは各種団体の方が来ていただいて、青少年指導員の皆様をはじ

め、グラウンドではグラウンドゴルフ愛好家の方が指導してくださりと見

ていて本当にこの地域と一体となった子供たちの姿がほほえましく思え

ました。こういった行事を通して、自分たちで企画を行うなど、主体的な

取り組みが進んでいると思います。また、地域の方々と触れ合ったりして

日々成長しているのを感じたところです。本日もよろしくお願いいたしま

す。 

 

議題（１）前回会議録の確認  

◎事務局から「資料１」により説明を行い、前回会議録（Ｒ 5.9.26）の確

認をしました。  

 ＊修正等があれば、11 月 10 日までに事務局に連絡。連絡がない場合は、

承認したとして扱うことで了解された。今回、修正等はなかったので

承認したものとします。  

 

議題（２）清川村幼稚園・小学校・中学校一貫校施設整備基本構想（案）

について  

事務局 教育委員会議の中で説明します。  

住民懇談会を９回開催いたしました。一貫校の説明と進捗状況につ

いて説明しました。また、幼小中一貫校、建設に係るスケジュール

等説明しました。  

パブリックコメントについては教育委員会議で対応していきたい

と思います。  

 

議題（３）宮ヶ瀬小学校の児童数減少にともなう休校について  

事務局 休校を検討した経緯については、３月に宮ヶ瀬小２名、宮ヶ瀬中
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１名が転出したこともあり、５月８日に小中学校在校生の保護者と第

１回宮ヶ瀬小中学校教育懇談会を開催し、現状説明と今後の宮ヶ瀬小

中学校の児童・生徒数の推移について説明し、保護者からご意見を伺

った。 

懇談では保護者の方から緑小中学校に通うことになった場合の通学

手段についてどのように考えているかなどのご質問をいただき、後日、

教育委員会で整理し、あらためてお示しすることとしました。  

この間、面談が必要と思われる保護者の方とは、個別面談を行い、

話し合いをさせていただきました。  

   第２回宮ヶ瀬小中学校教育懇談会を１０月１５日に開催しました。 

小中学校在校生の保護者に加えて令和６、７年度の新１年生の保護

者の方にも、集まっていただき、教育委員会の考えとして、「宮ヶ瀬小

学校の休校」及び「宮ヶ瀬中学校の今後について」説明しました。  

宮ヶ瀬小学校休校については、様々なご意見をいただき、中には学

校の継続を希望する家庭もありましたが、この先、将来の入学希望者

や学校運営、教育の質の確保等の観点から令和６年度から休校にせざ

るを得ない、また宮ヶ瀬中学校については、在校生の生徒、保護者と

もに継続を希望しており、高校受験を控えていることから継続と考え

ているとの教育委員会の考えについて説明を行っています。  

   また、休校になった場合は、今後の緑小中学校への通学手段につい

ては、行政として安全に通学できる方法を検討する必要があると説明

しました。 

10 月 26 日には宮ヶ瀬地区の住民懇談会で教育委員会の考えについ

て説明を行いました。  

委 員 どのような意見があったか。  

事務局  緑小中学校へ通学する際の通学方法についての質問や宮ヶ瀬小

学校が休校になることについて、地元にもっと周知をしてほしいな

どのご意見がありました。  

委 員 小学校の休校について、継続を希望している家庭もあるようです

が、どのような反応でしたか。  

事務局 そのご家庭は第２回の懇談会には、ご予定がありご欠席されたの

で懇談会後に教育委員会の考えについて説明し、ご理解をお願いい

たしました。今後については、ご家庭のお考えを聞いておりますの

で、個別に対応させていただきます。  

議 長 宮ヶ瀬小学校の休校、宮ヶ瀬中学校の継続については、事務局の

方で保護者の方や宮ヶ瀬地区の住民懇談会でその方向性について

説明したとの報告がありましたが、今後も丁寧な対応をお願いいた

します。 
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    それでは、総合教育会議といたしましては、宮ヶ瀬小学校の休校、

宮ヶ瀬中学校の継続という方向性が出されたということを確認

させていただいたということでよろしいでしょうか。  

委 員 異議なし  

村 長 今後の正式な手続きや、住民や保護者への説明は教育委員会で進

めていくことになると思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

議題（４）学校教育の運営状況について  

事務局  村内では９月下旬から１０月上旬にかけて数名の感染者が出て

いるものの落ち着いた状況です。  

＊インフルエンザの感染状況については、厚木市や愛川町の感

染状況も併せて説明した。  

 

議題（５）生涯学習の実施状況について  

事務局 10 月８日煤ヶ谷地区体育大会開催のお礼。  

11 月５日やまびこマラソンの参加状況の説明。  

11 月 17 日から 19 日清川村文化祭作品展について。  

11 月 19 日芸能発表会について説明。  

委 員 やまびこマラソンの親子マラソンはとても良いです。  

事務局 マラソン大会の参加人数については、まだコロナウイルス感染症

やインフルエンザが落ち着いていないのと、４年ぶりの開催なので

今まで出場して頂いていたランナーが他の違う大会に出場してし

まっている可能性があるのではと考えています。  

 

議題（６）その他   

事務局 教育大綱のイラストについて。  

 

次回の会議日程  

◎令和５年１１月２８日（火）午前９：００～住民センター  

  

閉会 

  


